

Преследование из-за сексуальной ориентации, гендерной идентичности или гендерного выражения: информация для искателей убежища и беженцев.

Этот гид по вопросам и ответам даст вам основную информацию, которая необходима, если вы собираетесь покинуть свою страну, чтоб избежать преследования. Гид создан для того, чтоб помочь вам принять информированное решение о том стоит ли, куда и как уезжать – в идеале, до того, как вы это сделали.

Вопросы и ответы в этом гиде созданы для ЛГБТИ беженцев и искателей убежища во всем мире. Если вы не смогли найти ответ на ваш вопрос здесь, пожалуйста, обратитесь к нам по имейлу: info@oraminternational.org. Если это будет релевантно, мы добавим ваш вопрос в список уже существующих здесь.

К сожалению, в данный момент мы не можем предложить вам специальную помощь в вашем конкретном случае. Если вам необходима помощь с вашей заявкой на статус беженца или искателя убежища, вам необходимо обратиться за юридической помощью в стране, где вы собираетесь просить убежища или статус беженца.

- [Какие у меня есть возможности уехать, если я нахожусь в опасности в своей стране?](#)
- [Просто ли получить убежище?](#)
- [Могу ли я получить убежище, если нахожусь в ситуации опасности из-за моей сексуальной ориентации или гендерной идентичности?](#)
- [Какая опасность может быть достаточной, для поиска убежища?](#)
- [Как я могу доказать, что преследование в моем случае, основано на моей сексуальной ориентации или гендерной идентичности?](#)
- [Важно ли то, кто именно меня преследует?](#)
- [Стоит ли учитывать вариант переселения в рамках моей страны, чтоб избежать преследования?](#)
- [Могу ли я просить убежище в любой стране?](#)
- [Что мне нужно сделать перед отъездом из моей страны?](#)
- [Что мне нужно сделать по прибытии в страну убежища или транзита?](#)
- [Могу ли я ожидать, что процесс переселения или получения убежища будет быстрым?](#)
- [В моей стране люди, которые относятся к ЛГБТ, дискриминированы и страдают от насилия. Я знаю двух, которые были убиты. Но если вы не открыты, то можете оставаться в безопасности. Могу ли я просить убежище или статус беженца при таких условиях?](#)
- [Я вышла замуж за мужчину, потому что этого требовала моя семья. Но настоящая любовь моей жизни – женщина. Могу ли я быть признана беженкой на основе сексуальной ориентации, как лесбиянка?](#)
- [Я обращаюсь за убежищем по причине того, что была поймана с другим мужчиной, но сама я являюсь бисексуалкой. Стоит ли мне скрывать свои отношения с женщиной?](#)

Какие у меня есть возможности уехать, если я нахожусь в опасности в своей стране?

У вас есть возможность искать безопасные варианты проживания в своей стране или же выбрать вариант покинуть свою страну. Большинство людей предпочитают оставаться в своей стране, если есть такая возможность. Это, обычно, легче, чем начать новую жизнь в другой стране. Если вы приняли решение покинуть свою страну, то поиск убежища или статус беженца может быть хорошим вариантом.

Если ваша жизнь, свобода и физическая безопасность, а также другие базовые права в опасности (если вы подвергаетесь преследованию), из-за своей сексуальной ориентации, гендерной идентичности или гендерного самовыражения, вас могут признать беженцем, согласно международному законодательству и вы можете его получить.

Десятки стран дают убежище тем, кто находится за пределами их страны. Такие страны называют «странами предоставляющими убежище». В других странах, где нет национальных систем по предоставлению убежища, вы можете иметь возможность временно оставаться, с возможностью быть переселенными, после того, как такое решение было принято. Такие страны называют странами транзита.

Просто ли получить убежище?

Это более, чем не просто! Для получения убежища, вы должны покинуть свою страну и въехать в другую, что, само по себе, может быть сложной и опасной задачей. В стране, где вы ищете убежище или транзитной стране, вы, скорее всего, столкнетесь с финансовыми проблемами, изоляцией, одиночеством, дискриминацией и множеством других трудностей, с которыми мы все сталкиваемся вдалеке от дома. Это не призыв оставить идею поиска убежища! Однако, важно понимать, что можно ожидать в процессе выбора из разных вариантов.

Могу ли я получить убежище, если нахожусь в ситуации опасности из-за моей сексуальной ориентации или гендерной идентичности?

Ответ, чаще всего, положительный, однако, в зависимости от страны. Большинство Западных стран сегодня признают, что преследование из-за сексуальной ориентации или гендерной идентичности является достаточным основанием для поиска убежища или статуса беженца.

Во множестве других стран, представительство Верховного Комиссара ООН по вопросам беженцев может предоставить вам статус беженца.

Какая опасность может быть достаточной, для поиска убежища?

Невозможно изложить здесь все случаи, в которых люди могут столкнуться с насилием из-за сексуальной ориентации или гендерной идентичности. Если вы подверглись насилию, задержанию, пыткам, угрозам или преследованию из-за сексуальной ориентации или гендерной идентичности, то вам могут предоставить убежище. Преследование так же может выражаться в других формах, включая криминальное преследование, административный арест, задержание, принудительное лечение, физическое насилие, отказ в основных услугах, которыми пользуется большинство других людей, серьезная и систематическая дискриминация или другие нарушения прав человека. Однако, стоит заметить, что конкретный вред или их совокупность всегда определяется индивидуально в каждом конкретном случае.

Как я могу доказать, что преследование в моем случае, основано на моей сексуальной ориентации или гендерной идентичности?

Мы обычно понимаем почему конкретно мы подвергаемся преследованию, однако предоставление доказательств может быть достаточно сложным процессом. Если вы подверглись преследованию из-за сексуальных отношений с лицами своего пола, то вам придется показать, что ваш преследователь говорил и/или делал и какое отношение это имело к вашей сексуальной ориентации или гендерной идентичности. Если вас преследуют из-за гендерно не конформного поведения (например, если вы, являясь мужчиной, одеваетесь и ведете себя феминно) вам придется доказать, что вас преследуют именно по этой причине. В редких случаях, у вас могут иметься письменные или официальные доказательства ареста. В большинстве случаев решение будет принято на базе ваших показаний.

Важно ли то, кто именно меня преследует?

Иногда это имеет значение. Преследование со стороны государства является основанием для предоставления убежища, как и преследование со стороны других лиц, таких как: члены семьи, неправительственные организации, религиозные организации, частные лица и другие. Если вы подверглись преследованию со стороны негосударственных институций, то вам сначала надо доказать, что государство отказало вам в защите.

Стоит ли учитывать вариант переселения в рамках моей страны, чтоб избежать преследования?

Конечно, большинство людей предпочитает оставаться в своей стране, если есть такая возможность. Так же стоит учитывать, что другие страны не предоставят вам убежище, если есть возможность жить безопасно в рамках вашей страны. К примеру, если вы столкнулись с насилием в маленьком городе, но можете жить безопасно в более большом городе вашей страны, то скорее всего вам откажут в переселении. Это будет зависеть от условий вашей страны и вашего конкретного случая.

Могу ли я просить убежище в любой стране?

Не во всех странах есть независимые органы по переселению. В некоторых странах (США и Европа) есть система переселения, которая рассмотрит ваше прошение и выдаст вам временный статус и другие права, если удовлетворит ваше прошение. В большинстве стран Юга, система контролируется Управлением Верховного Комиссара ООН по правам беженцев. Если они признают вас беженцем, то вас, скорее всего, не депортируют и переселят в другую страну. В некоторых странах нет никаких органов по переселению. Вам следует изучить ситуацию в стране назначения, перед отъездом.

Что мне нужно сделать перед отъездом из моей страны?

Сделайте максимум из возможного. Как только вы уедете, будет намного сложнее получить доступ к документам, которые подтвердят вашу личность и случай вашего преследования. Вам стоит иметь: паспорт, идентификационные документы, свидетельство о рождении, свидетельство о браке/разводе, школьные дипломы. Переписка и записи вашего ареста, задержания или преследования, а так же другие свидетельства будут очень важны. Мы рекомендуем отсканировать эти документы перед отъездом, а так же сделать электронные копии на носителях. Вы можете выслать эти документы себе по имейл или же загрузить на онлайн-ресурсы. Таким образом, вы получите к ним доступ после отъезда.

Так же изучите заранее маршрут вашего отъезда и убедитесь, что все проездные документы находятся при вас. Соберите как можно больше наличных, чтоб обеспечить свое пребывание в первый период по приезду.

Что мне нужно сделать по прибытии в страну убежища или транзита?

Обратитесь за убежищем или статусом как можно быстрее после прибытия. В большинстве стран власти предполагают, что любая задержка в обращении за статусом указывает на не достаточно серьезную угрозу для вас в вашей стране. Мы рекомендуем сразу по прибытию обратиться в уполномоченные органы по беженцам или в иммиграционную службу, так же как и в любую организацию, которая работает с ЛГБТИ людьми. Эти организации могут помочь вам в получении статуса или убежища, а так же с решением других вопросов. Рекомендуем обратиться в офис Верховного Комиссара ООН по правам беженцем – специальный орган, который занимается этими вопросами. Многие офисы Верховного Комиссара являются информированными о ЛГБТИ вопросах и могут помочь вам в получении информации, которая необходима для подачи заявления на статус беженца или переселенца. В транзитных странах, офис Верховного Комиссара по правам беженцев – единственный орган, который должен помогать вам, если вы хотите избежать депортации. В некоторых странах офис Верховного Комиссара может помочь в необходимых ресурсах, таких как жилье.

Могу ли я ожидать, что процесс переселения или получения убежища будет быстрым?

Процесс переселения и получения статуса беженца всегда долгий и сложный. Обычно время варьируется от нескольких месяцев до нескольких лет. Процесс этот эмоционально сложный. На протяжении этого процесса вам нужно научиться оставаться позитивными и «жить моментом».

В моей стране люди, которые относятся к ЛГБТ, дискриминированы и страдают от насилия. Я знаю двух, которые были убиты. Но если вы не открыты, то можете оставаться в безопасности.

Могу ли я просить убежище или статус беженца при таких условиях?

Все больше стран и комитет по правам беженцев при ООН отвечают на этот вопрос положительно. Однако до недавнего времени многие страны отказывали в статусе беженца и предоставлении убежища людям, которые могли избежать преследования и насилия в своей стране, оставаясь невидимыми и скрывая свою идентичность (не в каминг-ауте). В последние 5 лет многие страны, особенно в Европе, пришли к выводу, что такая позиция не верна. Суды в этих странах вынесли решения, что нельзя требовать от человека жить закрыто для того, чтоб избежать преследования и насилия. Некоторые страны разделили людей на тех, кто хочет оставаться невидимыми, чтоб избежать преследования и тех, кто хочет избежать социального давления. До того, как подавать документы на предоставление убежища или статуса беженца, убедитесь, что вы понимаете условия в том месте (стране), где подаетесь, дабы увеличить свои шансы на успех.

Я вышла замуж за мужчину, потому что этого требовала моя семья. Но настоящая любовь моей жизни – женщина. Могу ли я быть признана беженкой на основе сексуальной ориентации, как лесбиянка?

Возможное преследование из-за того, что вы являетесь лесбиянкой, делает вас подходящей кандидаткой на получение убежища или статуса беженки, даже если вы были или состоите на данный момент в браке с мужчиной. Многие специалисты, которые работают с беженцами, на сегодняшний день знают, что культурное давление и социальные нормы толкают людей на браки, которых они не хотят. Многие из них в курсе того, что выражение сексуальной ориентации может меняться со временем у некоторых людей. Даже если вам попался знающий интервьюер, будьте готовы ответить на ряд вопросов относительно вашего брака, вашей сексуальной ориентации и сегодняшних отношений. В зависимости от того, где вы просите убежище или статус беженца, вам могут задавать разные вопросы, в том числе возможно непонимание того, как можно быть лесбиянкой и одновременно быть замужем за мужчиной. Будьте готовы к тому, что вам нужно будет доходчиво объяснить то, что в вашем обществе ко всем людям предъявляют требование выходить замуж/жениться, вне зависимости от сексуальной ориентации. Попытайтесь пояснить осложнения и санкции, которым можем быть подвергнута лесбиянка, отказавшаяся от замужества.

Я обращаюсь за убежищем по причине того, что была поймана с другим мужчиной, но сама я являюсь бисексуалкой. Стоит ли мне скрывать свои отношения с женщиной?

Бисексуальность является причиной, по которой можно просить убежище, однако, будьте готовы, что вам придется больше объяснять ваше соответствие критериям, также, вам, возможно, будут задавать больше сложных вопросов во время интервью. Тем не менее, вам нужно быть откровенными и не предоставлять ложной информации. Неискренность и ложная информация, чаще всего, выплывают во время интервью и могут стать причиной для отказа. Будьте честны, рассказывая о ваших отношениях с женщиной. Если вы действительно подвергаетесь опасности из-за ваших отношений, ваше дело должно быть выигранным.